



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

ŻYCIĘ CZYLI ŚMIERĆ

Nr 17 PIĄTEK, 21 STYCZNIA 1955 ROKU CENA 20 gr

»Żądamy zniszczenia zapasów broni atomowej i wstrzymania jej produkcji«

Apel ŚRP przeciw wojnie atomowej

22 maja br. wieki światowy zjazd w Helsinkach przedstawiciele sił pokojowych wszystkich krajów

WIEN (PAP). 19 bm. Biuro Światowej Rady Pokoju na kolejnym posiedzeniu swej sesji siedmiodniowej uchwaliło trzy doniosłe dokumenty: apel w sprawie wojny atomowej, odezwę do narodów Europy w sprawie przedstawienia się ratyfikacji i waleniu w życie układów paryskich, oświadczenie w sprawie zadań wszystkich obrońców pokoju na najbliższy okres.

Apel w sprawie wojny atomowej

«Są rządy, które przygotowują dziesiątki tysięcy bomb atomowych. Chcąc one, by narody pogodziły się z tym, jak z czymś nieuniknionym. Zastanawianie broni atomowej doprowadziłoby do niszczącej wojny. Oświadczamy, że rząd, który by rozpoznał wojnę atomową, utraciłby zaufanie swego własnego narodu i zostałby potępiony przez wszystkie narody. Odtąd stawiłbyśmy opór tym, którzy przygotowują wojnę atomową. Żądamy zniszczenia zapasów broni atomowej we wszystkich krajach i natychmiastowego wstrzymania jej produkcji!»

W swym oświadczeniu Biuro Światowej Rady Pokoju podkreśla, że rok 1955 rozpoczął się pod znakiem remilitaryzacji Niemiec za-

chodnich oraz przygotowania i prób usprawiedliwienia wojny atomowej. Światowy ruch obrońców pokoju musi zwalczać przede wszystkim te niebezpieczeństwa i wstrzymać narody do udziału w tej walce. W tym celu postanowiono zwołać do Helsinek na dzień 22 maja br. wieki światowy zjazd przedstawicieli sił pokojowych wszystkich krajów.

Przemówienie prof. Infelda

W toku obrad Biura ŚRP zabrał m. in. głos członek Biura prof. L. Infeld, który przedstawił kilka konkretnych propozycji dotyczących zadań, jakie stoją przed ruchem pokoju. Przede wszystkim powinniśmy — nie wdając w panikę — wyjaśnić wszystkim ludziom konsekwencje, jakie pociągnęłyby za sobą wojna ato-

mowa. Powinniśmy przekonać wstrząsanych, że od prostych ludzi zależy, aby do takiej wojny nigdy nie doszło. Byłoby szlachne wrócić do naszych metod pracy z okrucieństwem Sztokholmskim — tym razem jednak w dużo większym zasięgu. Wiemy przecież, że akcja sztokholmska rzeczywiście powstrzymała użycie broni atomowej w Korei i Chinach. Dowiadujemy się, że akcja zbierania podpisów przeciwko stosowaniu broni atomowej przeprowadzona w Japonii, przyniosła wspaniałe rezultaty. Czy nie należałoby rozszerzyć tej akcji na wszystkie kraje świata?

Drugi, należałoby poinformować posłów do wszystkich parlamentów o tym, co oznaczałaby wojna atomowa. Apela, rezolucje, wizyty deputowanych jednego kraju u deputowanych innych krajów mogłyby być pod tym względem bardzo pożyteczne.

Przede, należałoby zorganizować międzynarodowe spotkania, których celem byłoby osiągnięcie porozumienia w sprawie wspólnej akcji przeciwko groźbie wojny atomowej. Byłyby to spotkania naukowców, architektów, pisarzy i artystów, lekarzy, duchownych itp.

Po czwarte, należałoby zorganizować i popierać rozpowszechnianie książek i broszur, którym przytwierdza idee masowego walenia o zakaz broni masowej zbrodni.

Powinniśmy we wszystkich dziedzinach potęgować nasze wysiłki, aby przekonać wszystkich wrogów pokoju. Oto szlachetne i wielkie zadanie. Nie wątpimy, że narody świata zwyciężą w tej walce o przyszłość ludzkości.

Dalsza dyskusja

Podczas w toku obrad przemawiali: Elfas (Niemcy zach.), Tzetz (Anglia), prof. Endicott (Kanada), Liu Czang-szeng (Chińska Republika Ludowa), Sereni (Włochy), D'Assier de la Vigerie (Francja), Erenburg (ZSRR), sekretarz generalny SFZS Salliant i inni.

Lu Czang-szeng (Chińska Republika Ludowa) stwierdził, że remilitaryzacja Niemiec zach. i Japonii poważnie zagraża pokojowi w Europie i w Azji.

W walce o pokój, przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach., o utworze-

niu systemu bezpieczeństwa zbrojnego — powiedział mowa — narody tych krajów i wszystkich krajów europejskich mogą liczyć na całą, kowie poparcie 600-milionowego narodu chińskiego.

Louis Salliant zakomunikował, że europejska konferencja mas pracujących, która odwołała zmierzającą do wzmożenia walki przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach., przeciwko wyścigowi zbrojeń, o bezpieczeństwo zbrojowe — zbierze się w końcu marca w Lipsku. Będzie ona wielkim składem w sprawie rozpowszechnienia i popularyzacji uchwał Światowej Rady Pokoju.

Jeden z najwybitniejszych uczestników ruchu obrońców pokoju w Niemczech zach. Elfas wyraził zadowolenie z oświadczenia rządu radzieckiego w kwestii Niemiec i stwierdził, że oświadczenie to otwiera przed nami Europie i przysięszącym przed narodem niemieckim nowe możliwości istnienia w warunkach niezawisłości i bezpieczeństwa.

Sereni (Włochy) wypowiedział się za zorganizowaniem wielkiej kampanii międzynarodowej przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach., o zakaz broni atomowej. Przygotowaniem do nowej wojny atomowej — powiedział Sereni — trzeba przeciwstawić zjednoczone siły wszystkich narodów, które powinny zadąć bezwzględnie zakaz broni atomowej.

D'Assier de la Vigerie (Francja) oświadczył: Przedstawiciele ruchu obrońców pokoju we Francji uważają, że należy natychmiast rozwinąć energiczną kampanię przeciwko użyciu broni atomowej. Kampania ta powinna być prowadzona równocześnie z walką przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach.

W sierpniu br. Międzynarodowy Zlot w sprawie broni atomowej

PEKIN (PAP). 16 bm. odbył się w Tokio Ogólnonarodowy Kongres w sprawie zakazu broni atomowej i wodorowej z udziałem około 300 osób reprezentujących różne organizacje. Na Kongresie obecny był premier Japonii Hatajama.

W otwartym Kongresie postanowili zwołać w sierpniu 1955 r. Międzynarodowy Zlot pod hasłem walki o zakaz broni atomowej i wodorowej. Na zlot ten zaproszeni zostaną politycy, wybitni naukowcy i działacze społeczni z wszystkich krajów.



SIEDMI lat zdziwie nie minęło od chwili powstania pierwszego w świecie państwa socjalistycznego, gdy wśród żyjących zachował się jego twórca. Dni od tej pamiętnej rocznicy mija lat 31, a każdy mijający rok przynosiłby dalszy rozkwit dzieła, które stworzył, zdobywając dla idei socjalizmu coraz to nowe zwolenników — stanowiłby wciąż żywe przypomnienie i potwierdzenie słuszności prawdy, której głosił.

Z imieniem Lenina pozostałe na wieki związane początek nowej ery w dziejach ludzkości, zwycięskiej epoki, w której człowiek wyzwolony spod jarzma ucisku klasowego, nie znalazł o to strach przed głosem, niebiańskim i przysięszącym do swej woli siły przyrody, staje się świadomym twórcą swego losu i nowych nieznanych dotąd stosunków międzynarodowych.

Wszak to Lenin — ścigany i przesładowany przez policję całej niemal Europy — Ułianow, już wówczas, gdy młody, pewnie siebie zaborycz imperializm atakował po raz pierwszy, przewidywał w pracach swych jego zmiernych, a w praktyce udowodnił, że jest możliwe przełamanie w jednym miejscu kapitalistycznej, nowego łańcucha i stworzenie ustroju socjalistycznego. Komuniści dziś przysła- bę do głowy brzo kwestjonaria tej prawdy, gdy Zw. Radziecki stał się pierwowzorem pojęcia świata, gdy pod sztandarami socjalizmu buduje nowe życie 190 milionów ludzi.

gdy każdy rok przynosi coraz większe osiągnięcia i rozpadał system imperialistyczny.

Fo Lenin również, rozwijając naukę Marksa, stał się twórcą partii marksistowskiej nowego typu. Partii, która dzięki swej ścisłej dyscyplinie, dzięki kolektywnemu kierownictwu i swemu wielkiemu oddaniu sprawie rewolucji mogła się stać awangardą klasy robotniczej, zdobyła sobie szacunek i poparcie całego narodu. Iż to oddanych sprawie bojowników w ciągu minionych lat wywarła z szeregu partii niebłądzących los ludzi! Iż odwołał tych, dla których wieki Lenina był po prostu iluzją? A Partia trwa. Niezłomna, niewzruszona, wierna naukom swego twórcy, wzbogacona doświadczeniami budowy socjalizmu, otoczona miłością i szacunkiem klasy robotniczej całego świata — wiekła Komunistyczna Partia Związku Radzieckiego — partia Marksa, Engelsa, Lenina, Stalina.

Lenin urodził a Stalin — kontynuator jego dzieła w twardej rzeczywistości, potwór wrogiemu otoczeniu zrealizował prawdę, że budować socjalizm można tylko w oparciu o potęgę i siłę przemysłową, łączących kraje wielkiego obrotu socjalizmu, umocnioną przez sojusz z klasą robotniczą. Ktoś dziś, w okresie rozrąbanego zapożyczenia w Zw. Radzieckim materialnych i kulturalnych potrzeb socjalizmu, w okresie produkcyjnych osiągnięć ZSRR w dziedzinie nauki atomowej, może powątpiewać w słuszności leninowskich nauk.

LENINOWSKIE tezy, również w pracach Stalina, o prawie każdego narodu do niepodległości i wolności stały się podsiadawie nie znanych dotąd sił przemysłowych, łączących kraje wielkiego obrotu socjalizmu, umożliwiając im czerpanie z bogatej skarbnicy doświadczeń radzieckich, zapewniając im pomoc i przyjaźń Wielkiego Kraju Rad. Z tych leninowskich tez, kształtujących zagarnięcia politykę ZSRR wypływa też mocne przekonanie Zw. Radzieckiego, że jest możliwe — a w dobie bomb wodorowej wręcz konieczne — pokójowe współistnienie narodów bez względu na różnicę ustrojową, o ile również kraje kapitalistyczne staną na gruncie uznania praw każdego narodu do samodzielnego decydowania o swym losie.

Jest to zadawanie niewielka część prawdy z bogatej spuścizny leninowskiej, prawd na których wyrosła i okrzepła Komunistyczna Partia Związku Radzieckiego, na której ucała się, jak walczyli i zwyciężali, narody innych krajów. Są to również te prawa, na których wychowała się nasza — Polska Zjednoczona Partia Robotnicza — przewodnicząca narodu w jego walce o Polskę silną, niezależną i szczęśliwą.

O pokój. (Kas)

Pokojowe wykorzystanie energii atomowej umożliwi decyzję Związku Radzieckiego otwiera Polsce olbrzymie perspektywy Rozmowa z prof. dr Ignacym Złotowskim

Polskie Radio i redakcja „Życia Warszawy” zwróciły się do wybitnego znawcy zagadnień termojądrowych profesora dr. Ignacego Złotowskiego z prośbą, aby wypowiedział się o znaczeniu propozycji Związku Radzieckiego udzielenia pomocy pięciu krajom: Polsce, Chinom Ludowym, NRD, Czechosłowacji i Rumunii w badaniach nad pokojowym wykorzystaniem energii atomowej.

— Jak pan, panie profesore, ocenia znaczenie decyzji Związku Radzieckiego o udzieleniu pomocy atatom, w tym również i Polsce, uszczególnionej pomocy w badaniach nad pokojowym wykorzystaniem energii atomowej?

— Moin zdaniem, ocenę znaczenia decyzji Związku Radzieckiego można by wyrazić w jednym zdaniu: wielokulturowo: Związek Radziecki toruje w tej chwili setkom milionów ludzi na świecie drogę ku rychłemu osiągnięciu prawdziwego dobrobytu. Przecież jednak walką nieco głębiej w istotną wagę i doniosłość decyzyjną jest zastanowienie nad tym, jak będzie ona miała bezpośredni wpływ na rozwój nauki i życia gospodarczego w krajach obcojako, jak również na międzynarodową sytuację polityczną. Odtąd jest znaczący wzrost reaktor jądrowy stanowi obecnie najpotężniejsze narzędzie, jakie człowiek zdołał stworzyć dla opanowania i wykorzystania siły przyrody. Od czasu badań w dziedzinie fizyki i chemii jądrowej w każdym kraju zaczęły przyszyść całej nauki, całej techniki, można nawet powiedzieć więcej — całego życia gospodarczego i kulturalnego tego kraju.

Wykorzystanie reakcji atomowych — czy jądrowych — to nie tylko sprawa bezpośredniego wytwarzania izotopów promieniotwórczych w tych reaktorach czy nawet otrzymywania z nich stosunkowo taniej energii użytkowej, ale to jest zapoczątkowanie zupełnie nowych szlaków rozwoju myśli naukowej i myśli technologicznej w poszczególnych krajach. Zastosowanie izotopów promieniotwórczych otrzymywanych w reaktorach jądrowych lub przy pomocy akceleratorów, które również będziemy mogli budować dzięki pomocy Związku Radzieckiego decyduje o przyszłości nauk biologicznych, rolniczych — a przede wszystkim całej medycyny.

Trudno sobie dziś wyobrazić nowoczesną, postępową medycynę, która by nie wykorzystywała tych wspaniałych środków terapeutycznych i diagnostycznych, jakich dostarczą reaktory promieniotwórcze. Należałoby może jeszcze wspomnieć i o tym, że wykorzystanie tych izotopów, których dostarczą nam reaktory jądrowe, decyduje na pewno w przyszłości o przewrotkowaniu najbardziej nawet podstawowych pojęć w dziedzinie technologii i stwarza nowe gałęzie przemysłu. My już dzisiaj wiemy, że istnieją bardzo realne perspektywy przejścia w wielkiej skali syntezę organiczną z użyciem niezwykle kosztownych katalizatorów, z wykorzystaniem znaczących substancji promieniotwórczych. Istnieje również możliwość na produkcję materiałów syntetycznych, nowych tworzyw po niewyższych niskich cenach i o znacznie szerszej szał naszych możliwości.

— Czy opasanie energii ato-

mowej dokona przerwota w energetyce? — Zrewolucjonizuje nie tylko samą energetykę, ale pośrednio cały aparat produkcyjny poszczególnych krajów. Bo trzeba pamiętać, że wykorzystanie materiałów jądrowych, do jakich przede wszystkim w tej chwili należą uran, względnie pluton oznacza praktycznie zdobycie nieograniczonego źródła taniej energii elektrycznej. Elektronowa o moc 100 tys. kilowatów, wykorzystująca materiał jądrowy, jako źródło energii, zużywa niecałe pół kilograma uranu na dobę, tzn. około 200 kg uranu rocznie. Za samo elastyczna w tym samym czasie zużywałaby ok. dwu milionów ton węgla. Jest rzeczą zupełnie jasną, że ta różnica skali, z jaką tu mamy do czynienia, będzie stopniowo zmieniała oblicze przemysłu w poszczególnych krajach.

— Panie profesore, na ustępie naszej rozmowy, uświadczając dziedzinę życia, na jakie decyzja Rządu Radzieckiego wywurze olbrzymi wpływ, wspominał pan również o znaczeniu politycznym. — Znaczenie polityczne jest zupełnie oczywiste, bo nie bez kozery sfery amerykańskie starały się już od czasu wspomnianego, że w październiku 1953 r. jeden z członków komisji energii atomowej w USA Tomasz Murray oświadczył, że wyprodukowanie przez Związek Radziecki bomby wodorowej jest dla Stanów Zjednoczonych mżlej groźne, niż byłaby wiadomość, że Związek Radziecki zdoła uruchomić elektronicznie jądrową lub też zafiarował innym państwom pomoc techniczną, umożliwiającą budowę takich elektroni. To jest chyba dość wymowna wypowiedź, świadcząca jednocześnie o doniosłości tej właśnie sprawy, jaką Związek Radziecki w tej chwili państwu obrotu pokoju zaoferował. Ludzie zrozumieją teraz te prawa prawdy, o której przed kilkoma dniami mówił prof. Joliot-Curie, że przed ludzkością stoją w tej chwili otworem naprawde nieograniczone możliwości i że nie wolno pozwolić na rozpętanie wojny atomowej, która by nie była możliwa; natomiast: natomiast trzeba się jeszcze silnie, szczególnie energicznie starać o to, aby członkowie Ambasady FLR Jugosławii a Chargé d'Affaires a. i. Moncio Pe-

lissiem na czele, stanowia główna przeszkodę na drodze do zjednoczenia Niemiec.

Przewodniczący SPD Ollenhauer przemawiając we wstrek na Niemiec w frakcji parlamentarnej SPD poddał krytyce stanowisko rządów zachodnich i Adenauera wobec nowych propozycji ZSRR. Określił on to stanowisko jako pozabawione poczucia odpowiedzialności. Ollenhauer oświadczył, że Niemcy powinni domagać się od trzech mocarstw zachodnich nawiazania w tej sprawie kontaktu z Zw. Radzieckim. Zapowiedział on na piątek nadzwyczajne posiedzenie zarządu SPD i kierownictwa frakcji parlamentarnej SPD.

Przewodniczący partii centrowej Broekmann wypowiedział się również za starannym zbadaniem oświadczenia rządu radzieckiego, aby wyjaśnić w sposób ostrożny kwestię zjednoczenia Niemiec.

Doniosłość propozycji radzieckich uznają pisma zachodnio-niemieckie reprezentujące różne kierunki polityczne. Nawet dziennik bońskiej koalicyj rządowej „Allgemeine Zeitung” (Moguncja) uważa, że zignorowanie propozycji radzieckich byłoby „zrzecą niemiędzy”.

BERLIN (PAP). Zach.-niemiecki komitet Frontu Narodowego Niemiec Demokratycznych wystosował do przewodniczącego Niemieckiej Partii Socjal-Demokratycznej (SPD) Ollenhauera pismo, w którym proponuje, aby SPD wyszukała delegację do celu podjęcia rozmów z przedstawicielami NRD. Celem tych rozmów ma być osiągnięcie porozumienia w sprawie wieloletnich wyborów ogólnoniemieckich.

LONDYN (PAP). „News Chronicle” w korespondencji z Berlina pisał:

Oświadczenie ZSRR w sprawie Niemiec odpowiada w pełni dążeniom patriotów niemieckich

Wypowiedzi polityków — głosy prasy

BERLIN (PAP). Ostatnie oświadczenie rządu radzieckiego w sprawie Niemiec odbiło się potężnym echem zarówno w NRD jak i w Niemczech zach. Świadcza o tym liczne komentarze prasowe jak również wypowiedzi polityków niemieckich.

Przewodniczący Izby Ludowej NRD Dieckmann w deklaracji ogłoszonej na łamach dziennika „Der Morgen” stwierdził m. in.:

Oświadczenie rządu radzieckiego wykazuje wobec całego świata bezpodstawną twierdzenia zachodnich kr rządzących, jakoby rokowania z Zw. Radzieckim w sprawie zjednoczenia Niemiec były możliwe po ratyfikacji paryskich układów wojennych. Wytrąca ono z rąk podlegających wojnania ich ostatnią brzo, jakiej używają w swojej propagandzie, obalając argumenty obliczone na wprowadzenie narodów w błąd.

Z różnych miast Niemiec zach. nadchoda wiadomości, iż przedstawiciele najszerszych warstw samopomocy społeczeństwa uszają oświadczenie rządu radzieckiego za odpowiadające w pełni dążeniom patriotów niemieckich do jak najrychlejszego zjednoczenia ojczyzny na zasadach pokojowych i demokratycznych. Z faktu tego wystrącają się głosy, że należy domagać się tym energicznie) od posłów do Bundestagu, by odmówili ratyfikacji układów paryskich, które

Ambasador Jugosławii przybył do Warszawy

19 bm. przybył do Warszawy nowomianowany ambasador nadzwyczajny i pełnomocny Federacyjcy Ludowej Republiki Jugosławii w Polsce p. Milorad Milatowic, wityny na dworcu przez dyrektora Praskiego Dyplomatycznego MSZ E. Bartola oraz członków Ambasady FLR Jugosławii a Chargé d'Affaires a. i. Moncio Pe-

„Widąc dziś jasno niebezpieczeństwo, że fala zorganizowanego ruchu ludowego przeciwko remilitaryzacji, azeracja się w Niemczech zachodnich, wymknie się spod kontroli”.

RYM (PAP). Komunistyczne oświadczenie rządu radzieckiego, dziennik „Paese” pisze, że spotkanie przedstawicieli czterech wielkich mocarstw zainteresowanych w rozwiązaniu problemu niemieckiego jest nie tylko możliwe, lecz i konieczne. Mogłoby ono usunąć napięcie wytworzone w Europie przez mocarstwa zach. zmierzające do przeforsowania układów paryskich. Narody Europy — kończy „Paese” — powinny zgładz swolnia konferencji czterech mocarstw przed ratyfikacją układów paryskich.

PEKIN (PAP). W artykule pt. „Dwie drogi rozwoju Niemiec” dziennik „Takungpao” pisze, że oświadczenie rządu radzieckiego ma doniosłe znaczenie zarówno dla ludów Europy, jak i dla pokoju na całym świecie. Oświadczenie rządu radzieckiego — stwierdza „Takungpao” — jest wyrazem szczerzego umiłowania pokoju.

Zaloga kutra »WLA-96« uratowana przez okręt radziecki

19 bm. wypłynął do portu w Gdyni okręt radziecki, który odpowiadając na wezwanie załogi tonącego w czasie huraganu kutra polskiego „WLA-96” z Wysławowa, pospieszył jej z pomocą. Okręt radziecki wysadził w Gdyni 3 członków załogi kutra „WLA-96” Sympy kutra opowiedział o braterskiej pomocy marynarzy radzieckich:

„WLA-96” wyszedł na łowiska w nocy poprzedzającej huragan. Pierwsza fala huraganu zalała motor, na rufie zatonął, a drugi zatonął w Gdyni. Wiatr zmosił motory falami statku w kierunku radzieckiej granicy. Na wezwanie pomocy — czworonim rakietami — przybył z ratunkiem okręt radziecki, którego załoga

— nie bacząc na szalejący huragan — zabrała na swój pokład pozostałych rybaków, ratując im życie. Kuter wleciał na hol, jednak po paru godzinach — zalany wodą — utonął.

19 bm. odniósł się zaginiony w czasie sztormu na Baltyku lugotrawler „Sikora”. Statek nawiałł łączność radiową z portem w Gdyni. Miał on uszkodzoną radiostację.

Do portu przybłądł na Helu zwiadowca 3 człowiekowie uzbrojeni w jednostek rybackich obce bandery. Są to łodzieki duńskie i zach. niemieckie. Rybacy byli białej skóry i mieszkający w Rybaku zdecydowanie zapiekowali się obecnym przybiciem.

(Szczegółowe informacje o kłódkach) skutków huraganu — na str. 2)

(DOKONCZENIE NA STR. 2)

Z każdym rokiem

Reorganizacja placówek ortopedycznych

Zapoczątkowana 10 km. reorganizacja rejonów poradnictwa ogólnego społecznej służby zdrowia w naszym mieście została już formalnie ukończona. Utworzono osiem nowych rejonów lekarskich ze specjalizowanymi poradniami, obciążono nowe poradnie rejonowe odpowiedzialnością lekarską i wyposażono oraz przeszkolono administrację i personel pomocniczy.

Formalnie więc reorganizacja poradnictwa ogólnego jest już dokonana, faktycznie jednak upływie jeszcze kilkanaście dni — przynajmniej do pierwszych dni lutego — nim poradnie rejonowe zostaną należycie urządzone i wyposażone. W tym celu miasto przyszykuje do nowego podziału na rejonów lekarskich i przestaną błądzić w poszukiwaniu pomocy.

Nowy podział na rejonów dopiero „ocierca się”, nie więc dziwnego, że zdarzają się jeszcze nieporozumienia, przesada niezbyt częsta, że niektórzy pacjenci — mimo informowania ich o istocie zmian — nie mogą trafić do „swojego lekarza”. Ale są już i pierwsze oznaki płynnej reorganizacji. Mowa o tym dr. Janiczek, kierownik wydziału zdrowia prezydium MRN.

niezności udawania się do innych, odległych rejonów, uzyskać pomoc nie tylko internisty, ale i ginekologa, lekarza chorób dziecięcych czy dentystry. Rzecz jasna, że w pierwszym półroczu br. przy istniejących w naszym mieście bardzo poważnych trudnościach lokalowych, wydział zdrowia nie będzie w stanie urządzić we wszystkich rejonach wewnętrznych placówek poradnictwa ogólnego i specjalistycznego.

PARADNIE WZORCOWE
— W okresie do końca czerwca br. urządzimy dwie poradnie wzorcowe.



— Wzrasta w naszym mieście ilość młodzieży sportowej. Na zdjęciach dwa fragmenty uroczystości otwarcia sezonu sportów zimowych. Defilada narciarzy przez miasto i apel zawodników na placu J. Stalina.

WYRAZNA POPRAWA

— Na podstawie obserwacji i kontroli działalności nowych poradni rejonowych stwierdziliśmy znaczną poprawę sposobu nakładania opatrunków. Jeszcze w grudniu i w pierwszych dniach stycznia zdarzało się, że zgłaszający się do lekarzy rejonowych chorzy musieli czekać na wizytę ponad dwa, trzy dni. Kolejki były obrymne, zwłaszcza w środowisku i w dużych osiedlach robotniczych. Z wizytami domowymi było jeszcze gorzej. Chorzy często musieli czekać na przyście lekarza obciążonego 5 do 6 dni.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

Sztafeta młodych kolejarzy przebiegła przez Częstochowę

Przed kilku dniami w Zakładach Naprawczych Taboru Kolejowego w Ostrowiu Wielkopolskim wyruszyła z zobowiązaniami sztafeta młodych kolejarzy.

Odwiedziła ona Skalmierzycy i Kepno, skąd kierowała się do Częstochowy, następnie za pobiegła do Tomaszowa, Łodzi Kaliskiej i Karzinska. Punktem, gdzie sztafeta zakończy swój bieg, będzie Kutno.

Młodzi kolejarze, ZMP-owcy, zanim dotarli do Częstochowy, już zaczęli zobowiązania wartości 319 tys. zł. Wzrost częstochowski nie pozostał w tyle — i tu młodzież zobowiązała się zaoszczędzić kwotę ponad 118 tys. zł. Suma ta uzyskana będzie poprzez zmniejszenie postępu wagonów, przyspieszenie załadunku pociągów oraz bezwarunkowe przetwarzanie wagonów.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

Przybyłe sztafety i podejmowanie zobowiązań stało się manifestacją uczuć kolejarzy węzła częstochowskiego. Szczególnie podniosły był moment wypisywania w pamiętkowej księdze zobowiązań, pominiętych na czesień II Zjazdu ZMP.

58 wytopów przeszło 1100 ton stali ponad plan uzyskała załoga huty „Bierut”

W ostatnich dniach grudnia ub. roku załoga huty „Bierut” pierwsza w Polsce podjęła zobowiązanie na I kwartał br. Jak wskazują nabywcami każdego dnia melników, zobowiązanie, którego realizacja stanowi honor całej załogi, jest zwycięsko przekraczane.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

— Już w pierwszym półroczu br. w poradniach rejonowych zcentralizowano zostanie zarządzenie lecznictwa ogólnego i pediatrycznego, ginekologicznego i dentystrycznego, które zostanie zreorganizowane i podzielone na rejonów, zgodnie z zasięgiem rejonowych poradni ogólnych.

Najpierw „Pan Damazy” później „Droga do Czarnolasu”

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bawący od wczoraj na ścienicznych występach w naszym mieście Teatr Śląski im. St. Wyspiańskiego, w przeddzień przyjazdu do Częstochowy zmienił program wystawianych sztuk, dając 19 i 21 bm. komedie bliźniaczą „Pan Damazy”, a w dniach 22 i 23 bm. wystawia sztukę Maliszewskiego „Droga do Czarnolasu”.

Bydźmy pić piwo „pełne”

Częstochowskie Zakłady Piwowarskie — Słodownicze wypuściły ostatnio nowy gatunek piwa, Lrw. „pełne”, które dotychczas było sprzedawane do Częstochowy z innych miast.

Należy to uznać za sukces, ponieważ załoga browaru, mimo ciężkich warunków technicznych i szerepnie pomniejszeń, w okresie minionego dziesięciolecia zwiększyła produkcję piwa ośmiokrotnie, obecnie zaś ma w magazynie 500 tys. powiększając asortyment gatunków.

Należy to uznać za sukces, ponieważ załoga browaru, mimo ciężkich warunków technicznych i szerepnie pomniejszeń, w okresie minionego dziesięciolecia zwiększyła produkcję piwa ośmiokrotnie, obecnie zaś ma w magazynie 500 tys. powiększając asortyment gatunków.

Ważne dla działkowców

Jak nas informuje społeczna komisja POD, 1 lutego w. wpływa ostateczny termin wnoszenia opłat za użytkowanie ogrodów działkowych w roku 1965. Opłaty przyjmują zarządy Pracowniczych Ogrodów Działkowych w każdy wtorek w godzinach od 13 do 17 w lokalu POD przy ul. Katedralnej 13 w podwórzu. I. piętro. (r)

Jak nas informuje społeczna komisja POD, 1 lutego w. wpływa ostateczny termin wnoszenia opłat za użytkowanie ogrodów działkowych w roku 1965. Opłaty przyjmują zarządy Pracowniczych Ogrodów Działkowych w każdy wtorek w godzinach od 13 do 17 w lokalu POD przy ul. Katedralnej 13 w podwórzu. I. piętro. (r)

Wystawa w świetlicy Budowlanych

Staraniem Miejskiego Komitetu Kultury Fizycznej i miejscowych zrzeszeń sportowych w świetlicy Budowlanych przy ul. Kilińskiego zorganizowana została ciekawa wystawa obrazująca osiągnięcia sportu wycieczniczego.

Staraniem Miejskiego Komitetu Kultury Fizycznej i miejscowych zrzeszeń sportowych w świetlicy Budowlanych przy ul. Kilińskiego zorganizowana została ciekawa wystawa obrazująca osiągnięcia sportu wycieczniczego.

Czas z tym skończyć

Na wieczerek taneczny, organizowany niedawno przez kierownictwo hotelu robotniczego ZBM przy ul. Kopernika, przybył miłośnik muzyki mieszkający hotelu robotniczego ZBM przy ul. Nadreżnej nr 4, Stanisław Kocik i Stanisław Klein. Podczas zabawy chulaniści sprokwaleni awanturą i zaczęli obrzucać jednego z uczestników imprezy, 18-letniego Janusza, obelżywymi słowami. W pewnym momencie jeden z awanturników uderzył Busa butelką.

Na wieczerek taneczny, organizowany niedawno przez kierownictwo hotelu robotniczego ZBM przy ul. Kopernika, przybył miłośnik muzyki mieszkający hotelu robotniczego ZBM przy ul. Nadreżnej nr 4, Stanisław Kocik i Stanisław Klein. Podczas zabawy chulaniści sprokwaleni awanturą i zaczęli obrzucać jednego z uczestników imprezy, 18-letniego Janusza, obelżywymi słowami. W pewnym momencie jeden z awanturników uderzył Busa butelką.

To już nie chuligaństwo-to bandytyzm

Wypadki, jaki miał miejsce w hotelu robotniczym ZBM przy ul. Kopernika, powinieli być jeszcze jednym z wielu przykładów, jak niebezpiecznym jest chuligaństwem, które w ostatnich latach rozprzeczniło się w naszym mieście. Powinien być ostrzeżeniem dla wszystkich organizatorów zabaw wieczorów tanecznych, że sprzedawanie napojów alkoholowych, co niestety, zdarza się nader często w Częstochowie, pod jakkolwiek postacią, sprzyja chuligaństwu i awanturze.

Wypadki, jaki miał miejsce w hotelu robotniczym ZBM przy ul. Kopernika, powinieli być jeszcze jednym z wielu przykładów, jak niebezpiecznym jest chuligaństwem, które w ostatnich latach rozprzeczniło się w naszym mieście. Powinien być ostrzeżeniem dla wszystkich organizatorów zabaw wieczorów tanecznych, że sprzedawanie napojów alkoholowych, co niestety, zdarza się nader często w Częstochowie, pod jakkolwiek postacią, sprzyja chuligaństwu i awanturze.

Na cześć II Zjazdu

Z pomocą gromadzie Mokrzesz

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Pogoda pod pseud. Bielo światła licem Felczerskiego do gromadzieki będzie punkt felczerski. Na gan ku butniku, do którego się zbliżamy, widać sztandar PKK z obryzwanymi emblematami Czerwonego Krzyża.

Dzien Częstochowy

JESZCZE dzisiaj w piątek 21 stycznia, można zrealizować występek gazetki letenskiej, urządzoną z okazji 10-letnia wyzolenia Częstochowy. Wyfasciu miłości się w świetlicy Teatralnej Klubu Konfederatów, w Alei 35 i jest otwarta w godzinach od 9 do 16.

RADIOSTUDIO fabryczne Zawierciańskich Zakładów Przemysłu Bawełnianego uroczysto rekonstruuje przed kopelnią „Bytom”, huće „Bierut” i CZSP im. Modelarskiego w Częstochowie do podjęcia długookresowego współzodziałania o najszerszym zasięgu audycji, które pomogą nam złożyć do przedmiotowego wykonania zadań produkcyjnych r. 1955.

PIEKNY blok mieszkalny wybudowany spółdzielnią mieszkaniową-budowlaną „Współnota” w Ostrowiu, w centralnym obszarze, przedmieście, do 30 rodzin. Domo posiada ogrzewanie centralne, pralnię i szatnię, kuchnię, cztery sypialnie, sypialnię, łazienkę i dwa przedpokojy. Drugi blok mieszkalny buduje „Współnota” w zbiegu ulic Armii Ludowej i Katedralnej.

ODCZYT prof. Steczkowskiego o społecznym, odbędzie się dzisiaj w piątek 21 stycznia w filii Młodzieżowego Domu Kultury przy ul. Spółdzielczej 13, na Ostrowiu Górnym. Początek o godz. 17.

ODCZYT prof. Steczkowskiego o społecznym, odbędzie się dzisiaj w piątek 21 stycznia w filii Młodzieżowego Domu Kultury przy ul. Spółdzielczej 13, na Ostrowiu Górnym. Początek o godz. 17.

ODCZYT prof. Steczkowskiego o społecznym, odbędzie się dzisiaj w piątek 21 stycznia w filii Młodzieżowego Domu Kultury przy ul. Spółdzielczej 13, na Ostrowiu Górnym. Początek o godz. 17.

CO GDZIE?

Waki — „Pan Damazy” godz. 19
Balk — koncert
Pawłowski — „Współnota” — 3 w teatrze

KINA
Wielki — „Złoty policjant”
Balk — „Ostrowi Młodzi”
Pawłowski — „Współnota”

TEATRY
Kana — „Współnota” 19-20-21
Sława — „Współnota” 19-20-21
Pawłowski — „Współnota” 19-20-21

URBANISCI CSR i NRD odwołali Częstochowę

Rozbudowa naszego miasta interesuje się nie tylko architekci polscy ale również zagraniczni. Dwa dni temu w Częstochowie odbył się zjazd Urbanistów z NRD i CSR. W tym czasie odbyły się spotkania z inż. Kobił, zwanym uczestnikiem z budownictwa naszego miasta.

Do 31 bm. festiwalu 10-lecia do festiwalu 10-lecia

W końcu marca br. rozpocznie się w Częstochowie eliminacje świetlicowych zespołów artystycznych, których udział w festiwalu na cześć Dzieciogolejki Polskiej Ludowej. Dotychczas zgłosiło się do festiwalu 9 zespołów instrumentalnych, 6 tanecznych i 6 zespołów wokalnych. W tym celu należy zgłaszać na piśmie do wydziału Kultury prezydium MRN, al. Kościuski 6. (r)

Unieważnienie

Unieważnienie składowych znaczków podległych podległym Prezydium Państwowemu w Częstochowie. Pismo nr 13. k 1123

Ogłoszenia drobne

Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale
Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale

Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale
Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale

Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale
Przebieg w zdrowie donek i do 10 lat
Ważne w przedmiocie Częstochowy, w oddziale